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Jakim samochodem jeździ przeciętna polska rodzina 

i jakim zamierza jeździć 
 

Warszawa, sierpień 2000 

 
••••    Połowa Polaków (51%) deklaruje, że w ich gospodarstwie domowym jest samochód osobowy. 

••••    Zdecydowana większość (85%) osób posiadających samochody, stwierdza, że ich rodzina ma jeden 

samochód, co siódma (14%) mówi, że dwa, a pozostałe, nieliczne osoby (1%) deklarują, że posiadają 

trzy auta. 

••••    Przynajmniej połowa jeżdżących po polskich drogach samochodów to pojazdy dziesięcioletnie lub 

starsze - co dwunasty (8%) samochód liczy więcej niż 20 lat, jedna trzecia (32%) od 11 do 19 lat, a co 

dziesiąty (10%) został wyprodukowany 10 lat temu. Dwie piąte (41%) pojazdów w Polsce ma do 9 lat. 

Niewiele jest samochodów nowych � wyprodukowanych najdalej dwa lata temu, stanowią one zaledwie 

12%. Co siódmy (14%) samochód liczy od 3 do 5 lat i prawie tyle samo (15%) stanowią auta mające od 

6 do 9 lat. Mniej więcej co dziesiąty (9%) Polak nie potrafi określić wieku swojego samochodu.  

••••    Spośród osób dysponujących samochodem, zaledwie dwie na sto (2%) powiedziały, że oni lub ktoś z 

ich rodziny korzysta z samochodu służbowego. Dwa pojazdy służbowe ma tylko 1%. 

••••    Wśród osób, które mają samochody najpopularniejsze marki to: Fiat - ponad połowa (53%) wskazała tę 

markę (z najpopularniejszym �maluchem� włącznie) oraz Daewoo - co siódmy ankietowany (15%) 

wymienił marki produkowane przez ten koncern (wymieniano tu przede wszystkim Poloneza). 

Możliwość użytkowania, pozostałych  zagranicznych aut (japońskich, amerykańskich, 

zachodnioeuropejskich, itp.) ma na co dzień blisko dwie piąte zmotoryzowanych (37%) rodzin. 

Samochody produkowane w byłych krajach socjalistycznych wymieniło niespełna 8% pytanych.  

••••    Co piąty Polak (21%) zamierza kupić lub zamienić samochód w bliżej nieokreślonym czasie, natomiast 

mniej więcej co dziesiąta osoba (9%) planuje kupić lub zamienić auto w ciągu najbliższych 12 

miesięcy. Ponad dwie trzecie (70%) osób nie zamierza kupować lub zmieniać samochodu. 

••••    Jedna trzecia (32%) spośród osób, które zamierzają kupić samochód w najbliższym czasie lub w bliżej 

nieokreślonym terminie, zdecydowałaby się na kupno nowego pojazdu, a ponad dwie piąte (45%) 

dokonałoby zakupu używanego auta. Blisko jedna czwarta (23%) nie podjęła jeszcze decyzji w tej 

sprawie. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, 
informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła. 

 

* * * 

 

Polska staje się jednym z największych europejskich producentów 

samochodów. W 1999 roku rynek samochodowy w naszym kraju był szóstym w 

Europie, podczas gdy pod względem wielkości dochodów na głowę mieszkańca 

Polacy zajmowali dwudzieste miejsce.  

Od początku 1990 roku sprzedaż aut w Polsce ciągle wzrastała. Jednakże w 

maju i czerwcu 2000 r., sprzedano o 25 procent mniej samochodów, niż w 

analogicznym okresie w ubiegłym roku. W związku z tymi przemianami, 

dokonującymi się w naszym kraju na rynku samochodowym, pod koniec lipca 2000 

roku TNS OBOP przeprowadził sondaż1  dotyczący problematyki motoryzacyjnej. 

Zapytaliśmy  Polaków, samochody jakich marek posiadają oraz czy w najbliższym 

czasie mają zamiar kupić nowe auta.  
 

ILE RODZIN W POLSCE POSIADA SAMOCHÓD 
 

Połowa Polaków (51%) deklaruje, że w ich gospodarstwie domowym jest 

samochód osobowy.  
Dane w % 

Czy w Pana(i) gospodarstwie domowym jest samochód osobowy ? 
 VII 1996 VII 2000 

tak 46 51 
nie 54 49 

 

W porównaniu z analogicznym badaniem przeprowadzonym w lipcu 1996 

roku, odsetek osób deklarujących posiadanie samochodu w gospodarstwie 

domowym, wzrósł o 5 pkt. procentowych.  

  Im wyższym wykształceniem legitymują się Polacy, im lepiej oceniają własną 

sytuację materialną oraz im wyższe dochody osiągają, tym częściej, co oczywiste, 

deklarują, że w ich gospodarstwie domowym jest samochód osobowy. Ponadto 

                                                           
1 Sondaż TNS OBOP z 22 � 24 lipca 2000 r., przeprowadzono na reprezentatywnej, losowej 1055 -osobowej 
ogólnopolskiej próbie osób powyżej 15 roku życia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej wielkości próby 
wynosi +/-3% przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 
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posiadanie samochodu w gospodarstwie domowym deklarują częściej od 

pozostałych osoby w wieku 15 � 19 lat, badani aktywni zawodowo, kierownicy, 

specjaliści oraz prywatni przedsiębiorcy.  
 

JAKIE SAMOCHODY POSIADAJĄ POLACY 
 

Osoby posiadające samochody zostały poproszone o określenie czy są to 

pojazdy prywatne, czy służbowe, oraz ile mają samochodów. 

Zdecydowana większość (85%) spośród osób posiadających samochody, 

stwierdza, że ich rodzina ma jeden samochód, co siódma (14%) mówi, że dwa, a 

pozostałe, nieliczne osoby (1%) deklarują, że posiadają trzy auta.  
Dane w % 

Ile w Pana(i) gospodarstwie domowym jest samochodów, które są własnością Pana(i) 
lub kogoś z gospodarstwa domowego          n=535 

jeden samochód 85 

dwa samochody 14 

trzy samochody 1 

 

 

Samochód służbowy w Polsce jest dobrem rzadkim. Spośród osób 

dysponujących samochodem, zaledwie dwie na sto (2%) powiedziały, że oni lub ktoś 

z ich rodziny korzysta z samochodu służbowego. Dwa pojazdy służbowe ma tylko 

1%. 

 
Dane w % 

Ile w Pana(i) gospodarstwie domowym jest samochodów służbowych? n=534 

nie posiadam samochodu służbowego 97 

jeden samochód 2 

dwa samochody 1 
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Przynajmniej połowa jeżdżących po polskich drogach samochodów to pojazdy 

dziesięcioletnie lub starsze. Co dwunasty (8%) samochód liczy więcej niż 20 lat, 

jedna trzecia (32%) pojazdów ma od 11 do 19 lat, a co dziesiąty (10%) został 

wyprodukowany 10 lat temu.  

Dwie piąte (41%) pojazdów w Polsce liczy do 9 lat. Stosunkowo niewiele jest 

samochodów nowych � wyprodukowanych najdalej dwa lata temu, stanowią one 

zaledwie 12% wszystkich samochodów. Co siódme (14%) auto ma od 3 do 5 lat, 

prawie tyle samo (15%) stanowią samochody mające od 6 do 9 lat.  

Mniej więcej co dziesiąty (9%) Polak nie potrafi określić wieku swojego 

samochodu, na podstawie czego można przypuszczać, że zapewne część spośród 

nich posiada auta wieloletnie. 

 
Dane  w % 

 WIEK SAMOCHODÓW (BEZ SŁUŻBOWYCH) JEŻDŻĄCYCH PO POLSKICH DROGACH 

n= 526 

Rok produkcji VII 2000 

Tegoroczne  (2000) 1 

Roczne  (1999) 5 

Dwuletnie  (1998) 6 

Trzyletnie  (1997) 4 

Czteroletnie  (1996) 6 

Pięcioletnie  (1995) 4 

Sześcioletnie  (1994) 4 

Siedmioletnie  (1993) 4 

Ośmioletnie (1992) 4 

Dziewięcioletnie (1991) 3 

Dziesięcioletnie (1990) 10 

11-19 lat  (1989- 1981) 32 

20 letnie i starsze  (1980 i wcześniej) 8 

nie wiem, trudno powiedzieć 9 
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Ankietowani, którzy powiedzieli, że oni lub ktoś z innych domowników posiada 

samochód lub samochody, zostali poproszeni o wymienienie ich marek.  

Dane w % 
Najpopularniejsze marki samochodów używanych przez polskie rodziny 

n=529 
Fiat 53 

Daewoo 15 
Opel 7 

Volkswagen 7 

Ford 6 
Skoda 3 

Renault  3 
Mercedes 3 

Łada 3 
Inne marki 14 

Procenty nie sumują się do 100, bowiem respondenci mogli wymienić więcej niż jedną markę 
samochodu.  
 

Wśród marek samochodów wymienianych przez zmotoryzowanych 

respondentów, jako posiadane w ich gospodarstwach domowych, ponad połowa 

(53%) wskazała Fiata. W kategorii tej dominowały Fiaty 126p (35% ogółu). 

Zdecydowanie mniej osób wymieniło Fiata 125p (5%) oraz nowsze modele 

samochodów tej marki: Cinquecento i Uno (po 3%) oraz Seicento i Punto  (po 1%). 

Co siódmy badany powiedział, że jego rodzina posiada samochody 

produkowane przez koreański koncern Daewoo. Najwięcej (12% ogółu) wymieniło 

Poloneza, a tylko nieliczni Daewoo Tico, czy Daewoo Lanos (po 1%). 

Samochody produkowane w byłych krajach socjalistycznych wymieniło 

niespełna 8% pytanych. Wśród wskazywanych tu marek znalazły się głównie Skoda i 

Łada (po 3%).Trzeba jednak dodać, że na najnowsze marki Skody i Łady wskazało 

bardzo niewiele osób. 

Możliwość użytkowania, pozostałych zagranicznych aut (japońskich, 

amerykańskich, zachodnioeuropejskich, itp.) ma na co dzień blisko dwie piąte (37%) 

zmotoryzowanych rodzin. Najpopularniejsze marki to: Opel i Volkswagen (po 7%), 

Ford (6%), Renault oraz Mercedes (po 3%). 
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CZY POLACY ZAMIERZJĄ KUPIĆ LUB ZMIENIĆ SAMOCHÓD 
 

Niemal jedna trzecia Polaków (30%) ma zamiar kupić samochód, przy tym co 

piąty (21%) planuje kupno lub zamianę samochodu w bliżej nieokreślonym czasie, 

natomiast mniej więcej co dziesiąta osoba (9%) zamierza kupić lub zamienić auto w 
ciągu najbliższych 12 miesięcy.  

Ponad dwie trzecie (70%) osób nie zamierza w ogóle kupować lub zmieniać 

samochodu. 

Warto jeszcze zwrócić uwagę, że zamiar kupna samochodu wyraziło dwie 

piąte (39%) posiadaczy samochodu oraz jedna piąta (22%) osób, które samochodu 

nie posiadają. 
Dane w % 

Czy zamierza Pan(i) kupić /zmienić samochód ? 

 VII 1996 VII 2000 

tak, w ciągu najbliższych 12 miesięcy 11 9 

tak, w bliżej nieokreślonym czasie 22 21 

nie mam takiego zamiaru 67 70 

 

 

W porównaniu do sondażu z 1996 roku odsetki osób zamierzających dokonać 

zakupu samochodu zarówno w ciągu najbliższego roku, jak i w bliżej nieokreślonym 

czasie oraz odsetek nie mających takiego zamiaru, nie zmieniły się w sposób istotny 

statystycznie.  

 
Zamiar kupna samochodu w ciągu najbliższego roku wyrażają Polacy tym 

częściej, im lepiej oceniają własną sytuację materialną, im wyższe dochody osiągają 

oraz wyższe posiadają wykształcenie. Ponadto plany takie mają częściej od 

pozostałych osoby młode (w wieku 20 �29 lat).  

O kupnie samochodu w bliżej nieokreślonym czasie myślą częściej od 

pozostałych badani z wykształceniem wyższym oraz osoby aktywne zawodowo. 

Ponadto zamiar taki wyrażany jest tym częściej im lepiej oceniana jest przez 

badanych ich sytuacja finansowa i wyższe są ich zarobki.  
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JAKIE AUTA ZAMIERZAJĄ KUPOWAĆ POLACY 
 

Jedna trzecia (32%) spośród osób, które zamierzają kupić samochód w 

najbliższym czasie lub w bliżej nieokreślonym terminie, zdecydowałaby się na kupno 

nowego pojazdu, a ponad dwie piąte (45%) dokonałoby zakupu używanego auta. 

Blisko jedna czwarta (23%) nie podjęła jeszcze decyzji w tej sprawie.  
Dane w % 

Jaki samochód zamierza Pan(i) kupić ?    

n=320 

 VII 1996 VII 2000 

nowy 26 32 

używany 49 45 

jeszcze nie wiem 25 23 

 

 

W porównaniu z wynikami badań z 1996 roku, obecnie zwiększył się � o 6 

punktów procentowych � odsetek osób mających zamiar kupić nowy samochód, 

natomiast udział planujących dokonać zakupu auta używanego oraz osób jeszcze 

niezdecydowanych nie zmienił się w sposób istotny statystycznie.  

 

Im lepiej badani oceniają swoją sytuację materialną oraz im wyższe dochody 

osiągają, tym częściej zdecydowaliby się na kupno nowego samochodu. Ponadto 

zakupu takiego dokonałyby częściej od pozostałych osoby z wykształceniem 

wyższym oraz respondenci biorący pod uwagę przy zakupie kilka marek. 

Im niższe wykształcenie posiadają ankietowani oraz im niższe dochody 

uzyskują, tym częściej zdecydowaliby się na zakup używanego pojazdu. Poza tym, 

samochód używany kupiliby częściej od pozostałych badani oceniający swoją 

sytuację finansową jako złą oraz osoby zdecydowane na zakup jednej konkretnej 

marki.  

Nie wiedzą jeszcze czy kupić nowy, czy też używany samochód, przede 

wszystkim osoby określające swoją sytuację finansową jako średnią, badani z 

wykształceniem średnim i pomaturalnym oraz kobiety.  
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Spośród osób, które zdecydowane są na kupno samochodu ponad dwie piąte 

(45%) nie jest jeszcze zdecydowana jaka to będzie marka, niewiele mniej (41%)  jest 

zdecydowana na zakup konkretnej marki, pozostałe osoby (14%) biorą pod uwagę 

kilka marek . 

Czy wie Pan(i) jakiej marki będzie to samochód ? 
n=321 

 VII 2000 

tak 41 

na razie biorę pod uwagę kilka marek 14 

jeszcze nie wiem 45 

 

 
Osoby zdecydowane na zakup jednej konkretnej marki samochodu lub biorące 

pod uwagę kilka marek, zostały poproszone o ich wymienienie. 

� Blisko dwie piąte (39%) zdecydowanych na zakup samochodu Polaków, 

planuje nabyć pojazdy marki Fiat. Do najczęściej wymienianych przez nich 

należą Fiat 126p (9%) oraz Fiat Punto (8%), dwa razy mniejsze jest 

zainteresowanie Fiatem Cinquecento oraz Fiatem Uno. Jeszcze rzadziej 

respondenci w swoich planach uwzględniają Fiata Seicento i Sierrę . 

�� Niemal jedna piąta (19%) zamierza kupić samochód marki Daewoo. Wskazują 

oni na Daewoo Matiz (4%), nieco rzadziej na Daewoo Tico oraz Poloneza. 

�� Co siódmy (15%) ankietowany planuje dokonać zakupu samochodów marki 

Opel.  

�� Niewiele mniej (13%) zakupiłoby samochód marki Volksvagen.  

�� Forda planuje kupić co dziewiąty (11%) badany.  

�� Co dwunasty pytany (8%) deklaruje, że zamierza kupić samochód marki 

Renault i tyle samo (8%) wskazuje na Audi.  

�� Samochody, które cieszą się mniejszą popularnością potencjalnych klientów 

to: BMW (5%), Toyota (4%), Skoda (3%), Peugeot (3%). 

Przyszli nabywcy zachodnich typów samochodów (Volkswagen, Opel, Ford, Renault) 

bardzo rzadko podają konkretną wersję samochodu. 
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Dane w % 

Marki samochodów, które respondenci zdecydowani są kupić 

                                                                                                          n=178 

 VII 2000 

Fiat  39 

Dewoo  19 

Opel  15 

Volksvagen  13 

Ford  11 

Renault 8 

Audi 8 

Inne 7 

Procenty nie sumują się do 100, bowiem respondenci mogli podać więcej niż jedną markę 
samochodu.  



Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 14:20:51  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym pliku 
danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + m11r BY p39 + 

T1 
/title ' CZY W PANA(I) GOSPODARSTWIE DOMOWYM JEST SAMOCHÓD 

OSOBOWY?' 
'1. tak' 
'2. nie' 

/STAT = CPCT (p39(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat m11r ) COUNT ( 
T1 ' '). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:01,15  

 

Czy w Pana(i) gospodarstwie domowym jest samochód osobowy?  

ODPOWIEDZI W %  
 

tak nie 

LICZBA 
OSÓB 

 

OGÓŁEM 51  49  1055   

mężczyzna 55  45  506   
Płeć 

kobieta 47  53  549   

15-19 73  27  114   

20-29 55  45  199   

30-39 59  41  176   

40-49 49  51  214   

50-59 55  45  134   

Wiek 

60 + 27  73  217   

podstawowe 35  65  297   

zasadnicze zawodowe 51  49  287   

średnie i pomaturalne 57  43  370   
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe z niepełnym 73  27  96   

wieś 54  46  388   

miasto do 100 tys. 49  51  339   

miasto 101-500 tys. 54  46  200   
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 37  63  128   



kierownicy, specjaliści 68  32  56   

prywatni przedsiębiorcy 83  17  38   

rolnicy 72  28  55   

robotnicy 52  48  165   

pracownicy szeregowi 60  40  141   

gospodynie domowe 45  55  35   

emeryci i renciści 33  67  304   

uczniowie i studenci 72  28  133   

GRUPA SPOŁECZNO-ZAWODOWA 

bezrobotni 33  67  117   

pracuje zawodowo 61  39  441   
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA 

nie pracuje zawodowo 43  57  591   

dobra 72  28  165   

średnia 54  46  573   SYTUACJA MATERIALNA 

zła 34  66  313   

do 1000 PLN 28  72  255   

1001-1600 PLN 50  50  173   DOCHÓD GOSPODARSTWA DOMOWEGO 

pow. 1600 PLN 67  33  194   

 

Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 14:26:30  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym 
pliku danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + p42 + p43 + m11r BY 

p40_1 + T1 
/title ' A ile w Pana(i)gospodarstwie domowym jest samochodów, które są własnością Pana(i), lub 

kogoś z Pana(i) rodziny?' 
/STAT = CPCT (p40_1(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat m11r p42 p43 m11r ) 

COUNT ( T1 ' '). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:03,89  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

A ile w Pana(i)gospodarstwie domowym jest samochodów, które są własnością Pana(i), lub kogoś z Pana(i) rodziny?  

ODPOWIEDZI W %  
 

1 2 3 
LICZBA OSÓB 

 

OGÓŁEM 84  14  1  535   

mężczyzna 84  15  1  279   
Płeć 

kobieta 83  14  2  256   

15-19 72  26   84   

20-29 80  16  2  110   

30-39 86  13  1  103   

40-49 82  15  3  105   

50-59 91  8  1  73   

Wiek 

60 + 94  6   59   

podstawowe 85  15   105   

zasadnicze zawodowe 88  12   146   

średnie i pomaturalne 81  16  2  211   
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe z niepełnym 83  11  5  70   

wieś 80  19  1  211   

miasto do 100 tys. 87  11  1  167   

miasto 101-500 tys. 86  11  2  109   
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 82  13  3  48   

kierownicy, specjaliści 79  16  3  38   

prywatni przedsiębiorcy 75  23  3  31   

rolnicy 80  20   40   

robotnicy 86  14   86   

pracownicy szeregowi 86  12  1  85   

gospodynie domowe 84  16   16   

emeryci i renciści 92  6  2  100   

uczniowie i studenci 73  22  3  95   

bezrobotni 87  13   39   

GRUPA SPOŁECZNO-ZAWODOWA 

inni 100    6   

pracuje zawodowo 83  15  1  270   
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA 

nie pracuje zawodowo 84  14  2  253   

dobra 72  23  4  119   SYTUACJA MATERIALNA 

średnia 86  12  1  307   



 zła 88  11  1  108   

do 1000 PLN 92  8   71   

1001-1600 PLN 87  13   86   DOCHÓD GOSPODARSTWA DOMOWEGO 

pow. 1600 PLN 77  21  1  129   

 

Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 14:27:21  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym pliku 
danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + m11r BY p40_2 + 

T1 
/title ' A ile w Pana(i)gospodarstwie domowym jest samochodów służbowych?' 

/STAT = CPCT (p40_2(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat m11r ) COUNT ( 
T1 ' '). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:01,70  

 

A ile w Pana(i)gospodarstwie domowym jest samochodów służbowych?  

ODPOWIEDZI W %  
 

0 1 2 

LICZBA 
OSÓB 

 

OGÓŁEM 97  2  1  534   

mężczyzna 97  2  1  279   
Płeć 

kobieta 98  2  1  255   

15-19 89  6  5  84   

20-29 97  3   110   

30-39 99  1   103   

40-49 100    105   

50-59 97  3   73   

Wiek 

60 + 100    59   

podstawowe 95  3  2  105   

zasadnicze zawodowe 100    146   

średnie i pomaturalne 97  2  1  210   
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe z niepełnym 96  4   70   



wieś 99  1   210   

miasto do 100 tys. 96  1  3  167   

miasto 101-500 tys. 97  3   109   
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 94  6   48   

kierownicy, specjaliści 92  8   38   

prywatni przedsiębiorcy 100    31   

rolnicy 100    40   

robotnicy 98  2   86   

pracownicy szeregowi 98  2   84   

gospodynie domowe 100    16   

emeryci i renciści 100    100   

uczniowie i studenci 93  5  2  95   

GRUPA SPOŁECZNO-ZAWODOWA 

bezrobotni 93   7  39   

pracuje zawodowo 98  2   270   
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA 

nie pracuje zawodowo 96  2  2  253   

dobra 93  6  1  119   

średnia 98  1  1  307   SYTUACJA MATERIALNA 

zła 98  2   108   

do 1000 PLN 100    71   

1001-1600 PLN 95  2  3  86   DOCHÓD GOSPODARSTWA DOMOWEGO 

pow. 1600 PLN 94  5  1  129   

 

Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 14:27:58  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym pliku 
danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + m11r + p43 BY 

p42 + T1 
/title ' Czy zamierza Pan(i) kupić zmienić samochód?' 

'1. tak, w ciągu najbliższych 12 miesięcy' 
'2. tak, w bliżej nieokreślonym czasie' 

'3. nie mam takiego zamiaru' 
/STAT = CPCT (p42(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat p43 m11r ) COUNT 

( T1 ' '). 



Zasoby Czas wykonania 0:00:00,88  

 

Czy zamierza Pan(i) kupić zmienić samochód? 
1. tak, w ciągu najbliższych 12 miesięcy 

2. tak, w bliżej nieokreślonym czasie 
3. nie mam takiego zamiaru  

ODPOWIEDZI W %  
 

1 2 3 

LICZBA 
OSÓB 

 

OGÓŁEM 9  21  70  1055   

mężczyzna 12  27  62  506   
Płeć 

kobieta 6  17  77  549   

15-19 13  26  60  114   

20-29 16  36  48  199   

30-39 12  35  53  176   

40-49 6  23  71  214   

50-59 6  10  84  134   

Wiek 

60 + 1  2  97  217   

podstawowe 5  10  85  297   

zasadnicze zawodowe 8  25  66  287   

średnie i pomaturalne 10  26  64  370   
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe z niepełnym 13  34  53  96   

wieś 8  23  68  388   

miasto do 100 tys. 8  18  73  339   

miasto 101-500 tys. 12  23  65  200   
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 5  24  70  128   

kierownicy, specjaliści 13  42  45  56   

prywatni przedsiębiorcy 15  24  60  38   

rolnicy 7  26  67  55   

robotnicy 8  31  61  165   

pracownicy szeregowi 11  35  54  141   

gospodynie domowe 11  11  78  35   

emeryci i renciści 3  4  93  304   

uczniowie i studenci 12  29  59  133   

GRUPA SPOŁECZNO-ZAWODOWA 

bezrobotni 11  23  66  117   

pracuje zawodowo 11  32  57  441   
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA 

nie pracuje zawodowo 7  14  79  591   

SYTUACJA MATERIALNA dobra 17  27  56  165   



średnia 9  26  65  573    

zła 5  12  84  313   

do 1000 PLN 2  15  84  255   

1001-1600 PLN 12  24  65  173   DOCHÓD GOSPODARSTWA DOMOWEGO 

pow. 1600 PLN 13  37  51  194   

 

Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 14:28:28  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym pliku 
danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + m11r BY p43 + 

T1 
/title ' Jaki samochód zamierza Pan(i) kupić?' 

'1. nowy' 
'2. używany' 

'3. jeszcze nie wie' 
/STAT = CPCT (p43(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat m11r ) COUNT ( 

T1 ' '). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:00,66  

 

Jaki samochód zamierza Pan(i) kupić? 
1. nowy 

2. używany 
3. jeszcze nie wie  

ODPOWIEDZI W %  
 

1 2 3 

LICZBA 
OSÓB 

 

OGÓŁEM 32  45  23  320   

mężczyzna 35  48  17  193   
Płeć 

kobieta 28  41  32  127   

15-19 25  57  18  45   

20-29 21  51  28  104   

30-39 43  38  19  80   

40-49 37  42  21  62   

50-59 34  32  34  22   

Wiek 

60 + 73  18  10  6   

WYKSZTAŁCENIE podstawowe 20  62  18  45   



zasadnicze zawodowe 30  53  16  96   

średnie i pomaturalne 29  40  31  132   

 

wyższe z niepełnym 56  23  21  45   

wieś 29  49  23  121   

miasto do 100 tys. 30  44  26  91   

miasto 101-500 tys. 35  46  19  70   
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 41  34  25  38   

kierownicy, specjaliści 48  30  22  31   

prywatni przedsiębiorcy 46  27  27  14   

rolnicy 31  44  25  18   

robotnicy 27  60  14  65   

pracownicy szeregowi 33  44  23  65   

gospodynie domowe 10  52  38  8   

emeryci i renciści 42  36  22  20   

uczniowie i studenci 27  45  28  54   

GRUPA SPOŁECZNO-ZAWODOWA 

bezrobotni 27  43  30  40   

pracuje zawodowo 35  45  19  189   
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA 

nie pracuje zawodowo 27  44  29  123   

dobra 45  42  13  72   

średnia 30  41  29  197   SYTUACJA MATERIALNA 

zła 21  64  15  51   

do 1000 PLN 19  66  15  42   

1001-1600 PLN 23  61  16  61   DOCHÓD GOSPODARSTWA DOMOWEGO 

pow. 1600 PLN 39  33  28  96   

 

Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 14:28:46  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym pliku danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + m11r BY p44l + T1 

/title ' Czy wie Pan(i) już jakiej marki to będzie samochód?' 
'1 k



'2. na razie biorę pod uwagę kilka marek' 
'3. jeszcze nie wiem 

/STAT = CPCT (p44l(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat m11r ) COUNT ( T1 ' '). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:00,88  

 

Czy wie Pan(i) już jakiej marki to będzie samochód? 
1. tak 

2. na razie biorę pod uwagę kilka marek 
3. jeszcze nie wiem  

ODPOWIEDZI W %  
 

1 2 3 

LICZBA 
OSÓB 

 

OGÓŁEM 42  14  45  321   

mężczyzna 41  16  42  194   
Płeć 

kobieta 42  10  48  128   

15-19 26  5  70  45   

20-29 46  12  42  103   

30-39 39  18  43  82   

40-49 50  20  30  62   

50-59 33  11  57  22   

Wiek 

60 + 72  10  18  6   

podstawowe 29  3  68  45   

zasadnicze zawodowe 44  12  44  96   

średnie i pomaturalne 47  16  37  134   
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe z niepełnym 31  22  47  45   

wieś 44  11  45  122   

miasto do 100 tys. 44  6  49  91   

miasto 101-500 tys. 36  18  46  70   
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 35  34  31  38   

kierownicy, specjaliści 38  26  36  31   

prywatni przedsiębiorcy 31  17  52  15   

rolnicy 35  7  58  18   

robotnicy 50  11  39  65   

pracownicy szeregowi 43  22  35  65   

gospodynie domowe 39  10  50  8   

emeryci i renciści 43  29  28  21   

uczniowie i studenci 34  5  60  54   

GRUPA SPOŁECZNO-ZAWODOWA 

bezrobotni 43  2  55  40   

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA pracuje zawodowo 44  17  39  190   



 nie pracuje zawodowo 39  9  53  124   

dobra 32  33  35  72   

średnia 44  9  47  198   SYTUACJA MATERIALNA 

zła 44  6  50  51   

do 1000 PLN 42  11  47  42   

1001-1600 PLN 63  6  31  61   DOCHÓD GOSPODARSTWA DOMOWEGO 

pow. 1600 PLN 36  22  42  96   

 

Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 14:29:28  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym pliku 
danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/MRGROUP= P44m 'ODPOWIEDZI W %' P44m1 TO P44m5 

/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat BY p44m + T1 
/title ' Marki samochodów jakie Polacy zamierzają kupić?' 

/STAT = CPCT (p44m(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat ) COUNT ( T1 
' '). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:03,30  

 

Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 15:01:08  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym 
pliku danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + m11r BY p40_1 + T1 
/title ' A ile w Pana(i)gospodarstwie domowym jest samochodów, które są własnością Pana(i), lub 

kogoś z Pana(i) rodziny?' 
/STAT = CPCT (p40_1(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat m11r p42 p43 m11r ) 

COUNT ( T1 ' '). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:01,87  

 



Uwagi  

Raport sporządzono 03 Aug 00 15:01:33  

Komentarze  

Plik danych C:\Moje dokumenty\SPSS\zbiory\zbiory od maja 00\aw07a.sav  

Filtr <brak>  

Waga WAGA  

Podział na podzbiory <brak>  

Dane 

Liczba obserwacji w roboczym 
pliku danych 1055  

Polecenie 

TABLES 
/FTOTAL = T1 'LICZBA OSÓB' 

/PTOTAL = T2 'OGÓŁEM' 
/TABLE = T2 + plec + wiek + wykszt + mzamiesz + grupa + m6 + sytmat + m11r BY p40_1 + T1 
/title ' A ile w Pana(i)gospodarstwie domowym jest samochodów, które są własnością Pana(i), lub 

kogoś z Pana(i) rodziny?' 
/STAT = CPCT (p40_1(F3) ' ' : plec wiek wykszt mzamiesz grupa m6 sytmat m11r ) COUNT ( T1 ' 

'). 

Zasoby Czas wykonania 0:00:01,70  

 
 


